

# 春节期间 三类蹭“年味”网络骗局需提防

春节期间，人们享受假期的方式五花八门，有人宅在家里“抢红包”，有人逛街购物“刷卡买买买”，也有人买张机票“说走就走”，而不法分子也是伺机而动，“有的放矢”。安全专家提醒说，订机票诈骗、红包骗局、信用卡提额诈骗是这一时期最高发的三类网络诈骗，公众需提防。

据猎网平台安全专家介绍，订机票诈骗主要利用“特价机票”“便宜机票”为诱饵，诱导消费者在钓鱼网站购买“假机票”。也有诈骗分子以“退改签”为由，诱骗消费者一步步落入圈套。

作为近年春节的“固定搭配”，“抢红包”为大家带来了“新年味”与许多快乐，但这也给不法分子提供了机会。腾讯手机管家安全专家介绍说，除了抢红包APP外，新年期间，“分享链接抢红包”，“大额红包待领取”等抢红包场景，一般也都是骗人的。用户点开链接后，很有可能直接跳转到不法分子设计的钓鱼网站，造成个人信息甚至银行账户信息的泄露；而“输入个人信息领红包”

的情况，则是不法分子骗取用户信息的常见手段，在用户填写个人信息后，很可能会收到大量的垃圾短信、骚扰电话。

除了订机票诈骗、红包诈骗外，以“信用卡提额”为幌子的诈骗也需提高警惕。安全专家表示，每逢年末都是信用卡调整授信额度的时候，骗子见缝插针，以“提额”为幌子行骗。诈骗分子往往会以十分官方的语气，通过短信形式提示“信用卡提额”，并附上钓鱼网址链接。一旦用户中招就会泄露银行卡号、身份证号、验证码等重要信息，导致财产损失。

面对春节期间高发的这些骗局，腾讯手机管家安全专家杨启波建议大家，一定要加强防范、谨慎对待涉及输入个人信息的情况，不要点击来路不明的链接；在下载应用时，一定通过正规应用市场下载，以免下载含有病毒的手机软件；退票、改签要通过官方渠道，谨防钓鱼网站进行诈骗；开启安全软件拦截钓鱼网址，避免误入造成信息安全风险。

据新华社



## 北京市政协原党组成员、副主席李士祥严重违纪违法被开除党籍

日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对北京市政协原党组成员、副主席李士祥严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，李士祥理想信念缺失，思想滑坡蜕变，把党和人民赋予的权力变为谋私的工具，扭曲政商关系，大搞权钱交易，通过为私营企业主谋取巨额利益，直接或通过其近亲属非法从中获利；利用职务便利在职务晋升和职工录用等方面违规为他人谋取利益，非法收受他人财物；不按规定报告个人有关事项，收受礼品、礼金；为求得仕途顺利，搞迷信活动。

李士祥严重违反党的政治纪

律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律、生活纪律，构成职务违法并涉嫌受贿犯罪，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予李士祥开除党籍处分；按规定取消其享受的待遇；终止其北京市第十二次党代会代表资格；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

据新华社

## 河南省政协原党组成员、副主席靳绥东严重违纪违法被开除党籍

日前，经中共中央批准，中央纪委国家监委对河南省政协原党组成员、副主席靳绥东严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，靳绥东理想信念丧失，毫无党性原则，将公权力沦为谋取个人私利的工具，甘于被“围猎”，大肆收钱敛财；为掩盖其严重违纪违法问题，与特定关系人串供，对抗组织审查；违背组织原则，不按规定报告个人有关事项，长期利用职务便利为他人职务晋升、工作调动和录用提供帮助并收受财物，破坏党的选人用人制度；收受礼金，利用职权和职务影响，向私营企业主借车供其家属长期无偿使用、高价出售本人书法作品；道德败坏，搞权色、钱色交易。

据新华社

## 消协提醒： 科学认识保健品 理性食用不盲目

春节将至，保健品消费升温。云南省市场监督管理局、省消费者协会日前发布消费警示，提醒消费者科学认识保健品，警惕各类虚假宣传和营销行为，通过正规渠道购买并理性食用保健品。

消协提醒，保健品是适宜于特定人群的、具有一定保健功能、不以治疗疾病为目的的产品。消费者切勿听信不法商家对保健品的虚假广告和夸大宣传，特别要警惕以防治疾病为噱头，声称“绝对安全”“完全没有副作用”的宣传。

保健品不能代替药品，也并非人人都需要。消费者应根据自身体质状况，选择适合的产品，严格按照食用方法和食用量服用。必要时应咨询医生、营养师等专业人士，身体不适务必及时到正规医院诊

治，以免贻误治疗时机。

消协提醒，消费者应通过信誉良好的商场、超市、药店等购买保健品。正规的保健品外包装上标有天蓝色、形如帽子的标志，下方标有食药监部门的批准文号。可通过食药监部门官网查询、核对产品批号和功能声称是否存在虚假、套用等问题，谨防假冒伪劣产品。

此外，消协特别提醒，老年人和病弱人群中的消费者，应远离所谓的专家义诊、免费体检、健康讲座、组织旅游、居家养老、会议营销等保健养生宣传、营销行为。发生消费纠纷时，可致电12315依法维权。

据新华社

## 上海发生交通事故 9名台湾游客死伤

3日上午，上海发生一起交通事故，造成9名台湾游客不同程度受伤，其中1名台湾游客抢救无效死亡。

当日上午9时30分许，驾驶员赵某驾驶其本人沪牌小轿车，行驶至徐家汇路打浦路口时，因操作不当，车辆失控撞到路边行人，造成10名路人不同程度受伤，其中9人为台湾游客，1名台胞经抢救无效死亡。

当日下午，中共上海市委常委郑钢淼到医院看望慰问了受伤游客，要求医院全力组织救治。截至发稿时，5名台湾游客及快递员已经出院，其余3名伤者仍在救治中。

据了解，肇事驾驶员赵某已被警方控制，事故原因正在进一步调查中。

据新华社